EXERCICES ET PROBLEMES
Exercice 1 :
Soit f la fonction définie sur IR par :

( x -8
f(x)=
. x=—2

Lf{.r)=dx+2 +10
1) Calculer f(2) ez

si xe|—o0,2]

si xe[2,+o]
tim £ (x)

2) Est-ce que la fonction fest continue en 2 ?
3) Etudier la continuite de f sur IR.

4) Etudier la dérivabilité de f en 2, et interpréter
gecometriquement les résultats.

Exercice2;

Soit f la fonction définie par: [(x)= X’ +3x-2

1) Montrer que I'équation £(x)=0 a une seule
solution & sur [0;+ Gﬂ[ et que :

2) Donner un encadrement d’ampllﬁlﬁt]g;,wﬁ de @ .

3) En déduire que:

("ﬁ".r = [[I;nr]);f{x) <0 et (‘G"x E[a;-l-w[);f(.r) =0

4) Montrer que f admet une fonction réciproque

I " L] L] Ll - ]
f ~ définie sur un intervalle J que 'on précisera,

puis calculer £(0) ; f '(-2) et (f 1}‘{—2}.

Exerciced :

Soit [ la fonction définie sur IR par:

f(x)=3-3x—x"
(CLY(x)=+x"-1-1

et sa courbe dans un repcre orthonorme (0;i; )

si IE]—!I!,] [

S xE[l,+m[

1) Etudier la continuit¢ de f a droite et a gauche en 1.
2) a) Etudier la dérvabilite de f a droite et a gauche
en 1. Puis Interpréter graphiquement les résultats.

3) calculer f "(x) pour IE]—'I}.,I [
4) Montrer que le pomnt £(0;3) est un point
d’inflexion de (C,).
5) Donner le tableau de variation de fsur IR.
6) Etudier les branches infinies de (c,).
7) Ecrire une ¢quation de la tangente a au point /
8) Montrer que lI'équation f(x) = 0admet une unique
solution « dans ]—::ﬂ._.l [ et que & (Ef]?,l[
r

— =

9) Tracer la courbe {Cj} dans le repere (Q:izj).
10) Soit g la restriction de # sur I'intervalle ]—ﬂﬂ,l[ "

montrer que € admet une fonction réciproque g '

définie sur un intervalle J que I’on précisera, puis
tracer sa courbe dans le repére précédant.



FExercice 9 :
I.a courbe si1 dessous et celle d’une fonction Fdefimie

SLLT ]—-:l::r; 3] §

r
(C’ -
1) {crm1n-|::r - (2) _{Ju_&tlﬁcr)
2) Donner _Jf, '(1},Ju5%i‘f=’
3) cst —elle dcrlvablc a gauchc cen 1., justaifier 7

_ o)
4y Déeterminer Limm 2 -
Tmf e =
5) Dresser le tableau de varnation de SLr ]—Cl:l-; 3] ;

o "



Fxercice 11 :
(C) deéesigne la courbe représentative d ' une fonction

dans un repcre orthonorme.

— - — i — ] o
|1. - I (L)
|
- L.a droite (I>)y = p» — L st mne asymptote

L =

horfizontale a la courbe (C°) au voisinage de —ao . .

—
- I.a droite (A) = 35 =— 2 x + % est une aﬂjﬂnptﬂt%ﬂ:ﬂﬂsflﬁ:

a la courbe (C) au voisinage de -—+o0O _
Par une lecture sraphigue.
1) Determiner le signe de gF(xxc)-

2y Determnmuaner le sens de varnations de 4

3) Determiner Rlism f{_:!::) 3 Riwrwm _f‘(;t:}

T ——Ppe—f =iy

Et Rirn A x)—(Zx+ L) -



AT CIUCC LW - =

i i _1:(.1:2 —+ 1)
Soit la fonction : rf::xr— =
x  —1
et sa representation graphique dans un repere

orthonorme du plan ,

1) Deéterminer D, . puis etudier la continuite et la
dernivabilite de sur D . Justifier les réponses !

2) Etudier la parnite de f et en deduire un element de
symetrie de "

3) Etudier les limites de faux bornes du domaine D,

et en deduire les asymptotes e¢ventuelles a :

4)

5)
6)

7)
8)

Etudier les variations de f et dresser son tableau de
variations.
Etudier la concavite de et résumer cette étude

dans un tableau.
Déterminer une équation cartésienne de la
tangente (7°) a au point d’abscisse 0.

Etudier la position de par rapporta (7).

Tracer et (T') dans le repéere




4)

S)
6)

7)
8)

Etudier les varniations de f et dresser son tableau de
variations.
Etudier la concavite de et resumer cette etude

dans un tableau.
Determiner une equation cartesienne de la

tangente (77) a au point d abscisse 0.

Etudier la position de par rapport a (T).

Tracer et (T) dans le repere




